

梁美芬倡法官「簽字」阻「匿名」損公信力

香港文匯報訊(記者 文根茂)修例風波掀起連串暴力事件,司法機構是止暴制亂的重要一環。不過,早前有3名法官匿名向傳媒聲稱自己「反修例」,高院法官李瀚良更以真實姓名參與「反修例」的公開聯署,令人質疑司法機構在審理相關案件時能否秉持中立的原則。經民聯立法會議員梁美芬在日前舉行的立法會會議上,要求司法機構調查有關匿名法官的身份,並建議法官簽署有法律效力的「確認書」,聲明自己並非有關的匿名者,以維護司法機構的公信力。

路透社早前聲稱訪問了3名「法官」,該3名「法官」以匿名方式稱對《逃犯條例》的修訂感到「不安」,聲言內地的法制「做不到公平審訊」,而香港法官也可能會因而受到「北京施壓」云云。

剛過去的立法會會議恢復《2019年司法人員(延退退休年齡)(修訂)條例草案》二讀辯論。《條例草案》委員會主席梁美芬在發言時指出,希望在司法機構的首長延長法官退休年齡的過程不是自動,而是考慮候選人的品格、公信力、一直以來的表現、能力、健康等。

須查出中不中立匿名者

她指出,對目前的香港來說,司法機構的公信力和中立非常重要,特別是在今年年中,有3名法官匿名向傳媒公開表達反對修訂《逃犯條例》草案,更有一位法官真實姓名參與「反修例」公開聯署,令市民質疑這些法官若審訊相關案件,包括涉及政見不同,甚至是高調支持修例的人士時,是否可以保持中立。

梁美芬認為,在法官與審理案件有利益

關係等情況下,通常可以要求法官迴避案件,但大家十分擔憂如何對匿名的3名「反修例」法官做出審查。

她坦言,調查匿名者過程艱難,但無論立法會還是其就任的大學都曾出現過調查匿名者的情況,例如會要求相關者簽一份法定的「確認書」,表明自己不是匿名者,有人會因為心虛拒絕簽,若匿名者撒謊簽署,就需要負上道德和法律的責任。她認為,必須要執行這一程序,否則司法機構無從向公眾交代究竟這3名法官在審理什麼案件。

梁美芬還提到,2011年英國數個法庭就曾一周7日、24小時專門審理大量與騷亂相關的案件,她認為整個社會,甚至被告的年輕人都需要這樣的「速審速決」,現時香港有大量符合資格的刑事律師,司法機構應吸納他們,或彈性處理,在這兩年集中增加人手,處理非法「佔中」或騷亂

等相關的案例。

司法機制應監察法官

經民聯主席盧偉國在發言時亦指,有法官匿名向傳媒作出政治表態,令人質疑他們能否保持中立和專業,建議司法機構應設立客觀、公正機制,監察法官表現。

新民黨主席葉劉淑儀在發言中,亦批評個別法官行為及判案手法,如早前有法官具名聯署反修例,帶有強烈的政治傾向,反映其沒有司法情操。

她並提到,在沙田侮辱國旗案中,裁判官僅判被告200小時社會服務令,但有內地人在美國駐港總領事館外塗鴉就被判即時入獄4個星期,令人質疑法庭的判決欠缺一致性,建議上級法院應下達量刑指引。

劉曉明批極端暴力者毀一國兩制

促英停止干涉港事中國內政 支持特區止暴制亂護港穩定

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)英國政府以至個別政客在修例風波期間不斷發表抹黑中國中央政府以至特區政府、為黑灰魔撐腰的言論。中國駐英大使劉曉明近日在一晚宴上的主旨演講中,反駁英國一些政客借修例風波指稱中國違反「一國兩制」原則。他指出,真正在破壞「一國兩制」的,是大肆鼓吹「港獨」、企圖奪取香港的管治權的香港反對派和激進勢力;是嚴重挑戰香港法治和社會秩序,嚴重威脅香港民眾生命財產安全的香港極端暴力分子。他希望英國各界敦促英國政府和議會停止干涉香港事務和中國內政,支持香港特區政府止暴制亂、恢復秩序,支持維護香港的繁榮穩定。



劉曉明在演說中敦促英國政府和議會停止干涉香港事務和中國內政。



劉曉明日前在英國「青年破冰者」年度晚宴上發表主旨演講。

劉曉明日前在英國48家集團俱樂部「青年破冰者」年度晚宴上發表題為《全面準確貫徹「一國兩制」,堅定維護香港繁榮穩定》的主旨演講。他指出,英國一些政客借「修例風波」,指責中國違反「一國兩制」原則,支持「反中亂港」分子,給特區政府施壓,英國政府和議會發佈所謂香港問題報告,干預香港事務和中國內政,給中英關係帶來嚴重衝擊和損害。

他在演講中重點回答了4個問題,首先是**如何正確認識和準確理解「一國兩制」**:「一國」意即香港是中國的一部分,中國對香港擁有主權。「兩制」從屬和派生於「一國」並統一於「一國」之內。中國政府在「一國」基礎上,尊重「兩制」差異,支持「港人治港」、高度自治,這一立場是明確的、一貫的。

劉曉明強調,中國貫徹「一國兩制」方針的同時,始終堅持「三條底線」不容觸碰,即絕對不能允許任何危害國家主權安全、絕對不能允許挑戰中央權力和基本法權威、絕對不能允許利用香港對內地進行滲透破壞的活動。

斥黑灰魔連環施暴喪理智

二是,究竟誰在破壞「一國兩制」?劉曉明說:「香港反對派和激進勢力,以反『修例』為借口,不斷挑起事端,策動各種抗爭,大肆鼓吹『港獨』,公然宣揚『光復香港』,企圖搞亂香港、癱瘓政府、進而奪取香港的管治權,把香港從祖國分離出去,這才是破壞『一國兩制』!」

「香港極端暴力分子連環施暴,無差別破壞,尋仇式攻擊,以喪失理智的瘋狂行為製

造一樁樁令人髮指的暴力罪行,嚴重挑戰香港法治和社會秩序,嚴重威脅香港民眾生命財產安全,這才是破壞『一國兩制』!

批西方政客台前幕後撐暴

一些西方國家政客不僅扮演幕後『黑手』,對香港暴力活動進行協調、指導和資助,甚至公然跳到台前。不久前美國國會眾議院無視國際法和國際關係準則,通過所謂《香港人權與民主法案》,赤裸裸地為暴力違法分子撐腰打氣,粗暴干涉香港事務和中國內政,圖謀把香港變成中國的一個麻煩,牽制和遏制中國的發展,這才是破壞『一國兩制』!

三是,「一國兩制」究竟與《中英聯合聲明》有無關係?劉曉明批評,英國至今仍有人常拿《聯合聲明》說事,但事實上,《聯

合聲明》內的規定及安排已履行完畢,部分屬於中國對香港基本方針政策的原則闡述及具體說明的條文及附錄內容,是中國單方面政策宣示,並非中國對英國的承諾或義務。這些基本方針都納寫入基本法,將繼續得到全面有效落實。

他重申,英國對回歸後的香港,無主權、無治權、無監督權。少數英國政客借口《聯合聲明》對香港事務說三道四、橫加干涉,毫無道理可言,不僅違背「一國兩制」,也違反國際關係基本準則。

獲祖國支持香港明天更好

第四,香港「一國兩制」將面臨怎樣的前景?劉曉明表示,實踐充分證明,「一國兩制」是香港保持長期繁榮穩定的最佳制度安排。國家主席習近平在慶祝新中國成立70

周年招待會上再次重申:我們要繼續全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針,嚴格按照憲法和基本法辦事。「我們相信,有祖國的全力支持,有廣大愛國愛港同胞的共同努力,香港一定能與祖國內地同發展共進步,香港明天一定會更好!」

他最後強調,一個穩定繁榮的香港不僅符合中國的利益,也符合英國的利益。「希望在座各位積極推動英國各界正確認識和理解『一國兩制』,敦促英國政府和議會遵守中英關係的基本原則,尊重中國的主權和領土完整,停止干涉香港事務和中國內政。我希望你們支持香港特區政府止暴制亂、恢復秩序,支持維護香港的繁榮穩定。讓我們共同努力,為中英關係健康穩定發展創造良好條件。」

政法界批彭定康為「獨」開脫

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「末代港督」彭定康日前在接受外媒訪問時,將外部勢力一手扶持的「港獨」,說成是中央政府的「所作所為」所造成的。香港各界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評,由外國勢力與「賣港派」聯手煽動和扶植的「港獨」,是導致香港近期亂象的元兇,並批評彭定康企圖混淆視聽,為黑灰魔及煽暴派企圖通過連串暴力搞亂香港社會、以遂其奪取香港管治權的目的開脫。

彭定康近日在接受澳洲廣播公司(ABC)專訪時聲稱,「中國實際上已經放棄《中英聯合聲明》的內容和精神」,更抹黑是因為中央政府在「香港回歸22年來的「所作所為」,「造就了一群想『獨立』於中國的香港人」,甚至否認英國對香港特區沒有主權、治權,更沒有監督權的事實,聲言這是中國中央政府「不遵守」國際協議。

梁志祥:選擇失明顛倒是非

全國政協委員、新社聯會長梁志祥強調,中央一

直全面貫徹落實「一國兩制」和基本法,經濟、民生及自由度等多方面均遠遠優勝於港英管治年代,但彭定康選擇性失明,更故意顛倒是非,隱去「港獨」是由外部勢力與香港的賣港派聯手扶植的事實,更混淆視聽,企圖抹黑中央政府。

葛珮帆:卸任港督無權干涉

民建聯立法會議員葛珮帆表示,外部勢力與賣港派聯手,搞亂香港,更扶植「港獨」勢力,掀起了修例風波中的連連暴行。

她指出,自彭定康卸任港督、乘搭遊艇駛離維多利亞港的那一刻開始,不論基於什麼理由,都無權干涉香港事務,更由始至終無權干預中國內政。

黃國恩:違反互不干涉原則

執業律師、中國人民大學法學博士黃國恩指,彭定康厚顏無恥地將「港獨」成因推諉給中央政府,簡直荒謬至極。事實上,如非英美勢力和香港的賣港派應外合,荼毒年輕人,令部分人走



黑灰魔前晚再襲擊港鐵站。 資料圖片

上「港獨」的不歸路,根本就不會發生這5個多月來的修例風波,「彭定康是極度卑鄙無恥政客的佼佼者,言行令人憤慨。」

他並強調,中央政府根據國家憲法和香港基本法管治香港,英國再無權干涉。彭定康的言行嚴重違反國際法中互不干涉內政的原則,破壞國際關係的基本準則,明顯有極強的政治目的。

發言人表示,該活動的主題是希望用愛的力量來凝聚社會正能量,讓香港重新出發。活動雖然延期,但要表達的關愛及包容精神,仍然需要傳達到全社會。因此,活動已經準備的數萬件麵包和茶包,將轉送給長者及有需要的人士。籌委會義工今日下午亦會在大球場門口做善後的服務。

邱騰華:料港明年年初經濟持續轉差

香港文匯報訊(記者 成祖明)修例風波持續5個月,社會氣氛持續繃緊,香港經濟進入技術性衰退。商務及經濟發展局局長邱騰華昨日在接受電台訪問時表示,香港經濟下半年出現萎縮,預計香港在第四季至明年年初的經濟狀況將持續轉差,並會產生連鎖效應,包括裁員、結業等情況。

籲停止破壞個別商戶

邱騰華表示,這是香港近10年來最差的經濟表現。雖然中美貿易戰仍存在影響,但跌幅主要由於內部經濟的問題,而且看不到有什麼特別勢頭使第四季可能突然逆轉,故相信第四季至明年年初香港經濟仍維持在差的局面,並指若香港的根本受到傷害,復原之路會長很多,希望社會紛爭盡快平息,停止暴力及任何針對個別商戶的破壞。

被問及近日有旅遊業建議政府撥1億元給業界,推行「香港人遊香港」計劃,邱騰華表示當局會進行研究,強調特區政府正考慮不同的紓困措施協助企業渡過難關,但只靠政府投放資源並不足夠,期望政府能起帶頭作用,使商界亦投放資金協助有困難的企業。

他續說,現時香港的情況,不論大小企業均受影響,呼籲香港人保持信心,香港的優勢不會一夜之間消失,並重申政府的工作沒有停下來,將繼續走訪不同商會,並簡化不同政府基金的申請手續,減輕企業成本捱過冬天。

「愛的周末」青葱歲月活動延期

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)原定於今日在香港大球場舉行「愛的周末」青葱歲月活動,籌委會發言人昨晚表示,經過全面考慮,籌委會決定活動延期舉行。

香港各界青少年活動委員會、守護

張門票。

「愛的周末」青葱歲月籌委會發言人昨晚宣佈,對於科大同學周梓樂不幸離世感到非常痛心。同時,籌委會經過全面考慮,決定活動延期舉行。

香港大聯盟、香港青年聯會、香港菁英會、粵港澳大灣區青年總會、香港青年交流促進聯會、香港廣東青年總會等青年團體,原定今日下午2時在香港大球場聯合主辦「愛的周末」青葱派對大型活動,並已派發出3萬多